

送去温暖关怀 致以新春祝福

本报讯(夏岩缘 吴小翠 王漳)新春将至,连日来,市委书记林青,市委副书记、市长叶浩文走访慰问我市部分离退休老同志、省“五一劳动奖章”获得者、省高层次人才、先进工作者、下岗职工、困难群众、新闻工作者等,向他们送去党和政府的温暖与关怀,并致以新春的问候和祝福。

林青先后来到赵维启、蓝青、蔡开巧、李逸洲、李宗廉、许文斌、李绍美、连建群、陈敬樟等离退休老干部家中。每到一处,他都与老干部亲切握手、促膝交谈,关切询问他们的身体和生活状况,认真听取老干部们对市委工作的意见建议。

林青指出,过去一年,在市委的坚强领导下,全市经济发展稳中有进,社会事业不断进步,高质量发展迈出坚实步伐,福鼎今天所取得的各项成绩,离不开老干部们打下的坚实基础。希望各位老干部一如既往地关心支持福鼎各项事业的发展,继续发挥自身政治优势、经验优势、威望优势,积极建言献策。全市各级各部门要高度重视老干部工作,用心用情用力做好老干部服务工作,认真落实各项政策待遇,切实做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾,让老干部老有所依、老有所养、老有所乐、老有所为。

叶浩文先后看望慰问了省劳模刘元建、郭翼畅,细致询问他们的工作近况,了解工作中是否存在困难。叶浩文表示,劳模长期坚守在各自岗位上,拼搏奉献,为全市经济社会发展作出了突出贡献,是当之无愧的时代先锋、社会楷模,希望劳模们继续发挥劳动模范的引领作用,弘扬传承劳模精神、工匠精神,激励和带动更多劳动者争做新时代的奋斗者,持续为全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

在下岗困难职工夏桂明、高世彬家中,叶浩文详细了解他们生活中存在的困难,鼓励他们一定要坚定信心,战胜困难,并要求属地干部切实关心下岗困难职工的生活,加大帮扶力度,积极为他们提供再就业培训和就业信息,把党和政府的关心关爱落到实处,帮助他们渡过难关,过上一个快乐温暖的新春佳节。

让市民群众度过一个平安祥和的春节假期

本报讯(夏岩缘)1月21日,市委书记林青带队开展2025年春节节前安全生产大检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全生产底线,抓细抓实防风险、保安全、促稳定各项工作,确保社会大局稳定、群众祥和过节。

在位于三门里村的龙人伍心家园城市养老院,林青实地对养老院的消防安全、食品安全、设施设备安全等进行检查,并向养老院负责人详细询问了老人日常生活情况和健康状况,叮嘱负责人加强排查安全隐患,不断筑牢敬老院安全防线,为老人提供一个安全、舒适的生活环境。

在瑞盛公交总站,林青详细了解了公交车辆安全检测、维护及班次安排等情况,要求公交公司进一步增强安全管理意识和驾驶员的交通安全意识,确保群众平安出行。在家佳乐超市鼎融店,林青实地查看了超市商品供应和价格情况,并对商场消防安全进行检查,强调要加强大型商超日常安全监督管理,做好节日期间保供稳价工作,强化储备调节,保障好百姓“粮袋子”“菜篮子”。在福建省弘航远洋渔业有限公司,林青与企业负责人深入交谈,了解籍籍渔船海上作业情况,叮嘱企业健全完善渔船安全生产制度,及时排查风险隐患,严格遵守相关法律法规开展海上作业,确保渔业平稳健康发展。

调研中,林青强调,各级各部门要树牢“群众过节、干部过关”思想,时刻紧绷安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制和安全生产各项措施,以最严要求、最实举措抓好安全生产工作,确保全市安全形势平稳有序。要开展隐患排查,坚持问题导向,紧盯重点行业重点领域重要场所重要节点,持续开展安全隐患排查整治,确保安全监管无死角、无盲区。要进一步强化值班值守和监测预警,切实提升应急处置能力,全面筑牢安全生产防线,让市民群众度过一个平安祥和的春节假期。

市委常委、常务副市长庄超和参加检查。

澳城村:多产融合激活乡村振兴“新引擎”

随着大寒节气的到来,意味着一年中最冷的时节到了。这段时间,种植大户朱照棋很是忙碌,他要赶在年前做好农作物冬管,为来年丰收打好基础。

近日,笔者来到位于太姥山镇澳城村的蚕豆种植示范基地时,朱照棋正在组织农户喷洒营养剂,增强蚕豆的抗冻能力,预防冻害。放眼望去,数百亩蚕豆郁郁葱葱,绿意盎然,三两农户穿梭在垄垄农田间,相互配合作业,成为寒冬里的一道独特风景线。

不过,在去年之前,这里却是另外一番景象:除了稀疏种植了一些果树外,大部分土地都处于荒废状态,杂草丛生、满目荒芜。为了“唤醒”撂荒地,澳城村打破土地原有界限,将600多亩荒地集中流转给种植大户进行规模化种植,进一步解决撂荒地“沉睡”问题,让撂荒地变成“希望田”。

“目前通过复垦已经成功种植了单季稻和蚕豆,有效盘活了土地,优化了土地资源。”澳城村党支部书记王承谋告诉笔者,通过土地流转,不仅让闲置土地再“生金”,还为当地村民提供了许多在“家门口”就业的机会。

正在基地忙碌的村民费廷柘就是受

益者之一。“不用出村就能有活儿干,一年到头都没闲着,既能挣钱,又能顾家。”费廷柘掰着手指头给笔者算了一笔账:每个月在基地务工可以赚五六千块钱,再加上农闲时家里一些闲活儿带来的额外收入,一整年下来可以赚个七八万,一家子日子过得有声有色。

土地流转只是澳城村实现产业兴旺、乡村振兴的“法宝”之一。近年来,该村充分发挥全国农村农业创新园区和宁德市金牌旅游村两大优势,大力引进企业发展特色农业,让村集体经济收入迈上新台阶。“我们引进上海哈哈旅游公司,总投资600万元,预计村集体每年可以增收30万元。”王承谋说,村里还引进了浙江余杭盛煌农业开发有限公司,投资建设温室大棚,每年租金可以达到50万元。

与此同时,澳城村努力整合现有资源,大力实施文旅项目,相继完成易氏古宅修复、巡检司衙门旧址恢复、堡内基础设施改造提升以及游客服务中心建设等,同时积极推进人居环境整治、美丽庭院创建等工作,逐步完善金牌旅游村建设,并引进社会资本赋能乡村旅游发展,吸引更多游客走进澳城、了解澳城,为乡村发展聚集人气、增添活力。

乡村旅游产业的发展让不少村里人看到了乡村的希望。漫步在澳城城堡内,农家乐、特色小吃店等依次闯入视野。在一家面馆内,村民林存杰夫妻正忙着煮面、一边招呼客人,小小的面馆里烟火气十足。

“我之前一直在外面发展,这几年看到村里游客越来越多,我们夫妻俩就回来自己开店做生意,每个月可以赚个万把块。”林存杰高兴地说。

前不久,澳城村被评为省级美丽乡村休闲旅游点,这让王承谋倍感振奋。“我们要发展更多的富民产业,让村子‘家底’更厚,村民日子更好,只有村里产业兴旺了,才能留住人。”他表示,今后将继续深入实施乡村振兴战略,不断改善农村人居环境面貌,同时进一步挖掘潜在旅游资源,打造完整的研学旅游产业链条,通过合作开发、资源共享等方式实现融合发展,增加村财收入,推动全村旅游经济持续健康发展。

□ 温丽芬

乡村振兴进行时



春节将至,年货先行。依靠“个体甜好剥”的特色,砂糖橘成为“年货必备果”。近日,果农们正抢抓晴好天气,加紧采摘成熟的砂糖橘,作为“年货”供应春节市场。

雷小芳 摄

回眸2024:

城市更新 生活更美

本报讯(温丽芬)当冬日的晨曦撒向桐川大地,仿佛为福鼎这座小城披上了一层薄薄的金沙。漫步城中,处处生机勃勃发

福临路完成改造,这条全长1200多米的道路经过道路翻新、白改黑、更换雨污水管网及电气、照明等一系列举措后,大大方便了周边群众的出行,同时也标志着市政路网体系日臻完善;城区内随处可见新能源公交车,车身线条流畅,外观醒目,车内环境舒适,为广大市民带来更优质的出行体验;鹿龟山、梅澳湿地等城市公园“颜值”不断提升,城市绿量不断增加,市民的幸福感和获得感与日俱增……

回眸2024年,我市着力推进基础路网建设、老旧小区改造、城市品质提升项目等,推动城市更新步伐加快,城市路网更加畅通、城市品质不断升级,让福鼎更加宜居、更有温度,让群众的幸福底色更足。

对此,市民林郭感触颇深。“现在福鼎到处都有城市绿道,绿道沿线还配置了移动公厕、休息座椅等,对于我们骑行爱好者来说,越来越方便。”林郭说。

绿道是城市更新的重要路径。我市深入探索城市绿道的建设理念,坚持绿道建设与城市更新行动相结合,提高城市绿道服务半径覆盖率,绿道沿线规范设置移动公厕、休息座椅、垃圾箱、休闲驿站及健身器材等配套设施及标识系统,拓展城市绿道服务功能。同时,结合智慧体育功能,打造体验、互动、智能等健身休闲模式,例如双桂(智慧体育)公园就设置了智慧健身步道及健身设施,为健身“助跑”,引领全民健身新风尚。

与此同时,福鼎着力推动老旧小区改造、城市公园建设,加快城市基础设施建设,多措并举打造高品质生活环境,努力推动城市服务惠及更多群众。2024年,全

市共改造老旧小区8个,提升改造鹿龟山、梅澳湿地等城市公园,新建“口袋公园”5个、福道7.5公里。第二污水处理厂一期启动建设,新建雨污水管21公里。

在完善城市路网方面,福鼎同样不遗余力。去年,我市启动流美大桥重建项目,福临路、玉塘大道三期道路、桥梁完成建设,环莲峰山道路实现闭环,新建城市道路4.5公里。同时,开展城乡公交一体化前岐试点,公交线路新开通3条、优化调整7条,更新新能源公交车20辆。此外,新增公共停车位200个、充电桩216个,多网交通更融合,市民出行更便捷。

城市更新无止境。2025年,我市将继续努力绘就城市高质量发展、群众高品质生活的幸福画卷,稳稳托起人民安居乐业的美好梦想。